



# 生命至上 我们一起保卫



■新闻热线:8797000 | ■编辑:王水涛 | 校对:谢万里 | 组版:张震

2022年4月2日 星期六

## 政务要闻

### 市领导视频调度指导武陟县疫情防控宣传思想工作

**本报讯** (记者段美如) 4月1日上午,市委常委、宣传部长宫松奇视频调度武陟县疫情防控宣传思想工作,重点听取武陟县疫情防控宣传和舆论引导工作开展情况,并对有关工作提出指导意见。

在听取工作情况汇报后,宫松奇对武陟县在应对疫情舆论引导、推动防疫宣传等方面作出积极主动、有力有效的工作给予充分肯定。他要求,要认真贯彻落实省委、市委关于疫情防控工作相关批示精神,结合实际、统筹规划,持续深化疫情防控宣传和舆论引导工作,进一步巩固当前疫情防控取得的阶段性成果。

宫松奇强调,要绷紧疫情防控这根弦,增强“坚持就是胜利”的信心决心,在统筹推进疫情防控和经济社会发展的基础上,深化新闻宣传、舆论引导和社会宣传工作,积极宣扬正面典型,弘扬社会正能量;要充分发挥经济社会发展中的宣传引导作用,严格按照疫情防控要求,有序开展复工复产宣传工作,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响;要进一步加强完善宣传阵地建设,改进对公共事件的舆情处置方式,确保对各类涉及疫情舆情事件反应迅速、正确引导、处置妥当;要在扎实做好疫情防控工作的同时,牢固树立底线思维,为经济社会高质量发展营造良好宣传氛围。

### 全市招商引资工作例会召开

**本报讯** (记者韩静森) 4月1日上午,市委常委、副市长闫小杏主持召开全市招商引资第15次工作例会,研究“三个一批”集中签约项目中5个未实质性开工项目建设中存在的问题、解决方案和完成时限。

会上,市商务局和相关县(市、区)汇报了未开工企业存在的问题和第二季度招商谋划情况。闫小杏要求,要坚持“项目为王”不动摇,立足我市产业发展实际,全市联动、互通互享,形成“一盘棋”的全局性招商模式,持续优化营商环境,理清思路、谋实举措、创新发展。

闫小杏强调,招商引资是经济发展的“生命线”和源头活水。各级各部门要把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,切实增强抓好招商引资的责任感、紧迫感,常抓不懈,久久为功。要认清形势,危中寻机,创新工作方式方法,精准谋划项目,全力开创招商引资工作新局面。

王付举在汇报中说,我市作为郑州城市群成员,成功申报了国家级示范城市。市委、市政府主要领导高度重视,成立了市长为组长的工作领导小组,统筹协调推进全市氢能与氢燃料电池产业发展建设工作;强化政策引领,积极制定了支持示范应用的相关政策;结合自身定位,提高氢气生产能力,加大招商引资力度,强化项目建设;明确将氢能及储能发展作为加快我市未来产业前瞻布局的重点,强化产业培育,加快建设焦作氢能产业园,打造低成本氢能源生产基地。

王付举表示,我市将迅速传达落实此次会议精神,严格按照全省统一安排部署,进一步加强研究,统筹规划,明确目标任务和时间节点,实行项目清单管理,加快加氢站建设、加强应用示范、打造氢能产业园,全力开展建设、示范应用工作。

### 全市服务企业工作机制会召开

**本报讯** (记者张璐) 4月1日上午,全市服务企业工作机制会召开。副市长王付举出席会议并讲话。

会上,各相关单位就安彩光伏玻璃项目环评问题进行了汇报、交流讨论,并给出了解决方案。

王付举指出,要积极促进项目早投产、早施工,加强协

### 焦西街道

#### 全科网格长 抗疫作用大

**本报讯** (记者翟倩倩) “您好,您属于居家隔离人员,请您和家人明天在家耐心等候,会有工作人员上门为你们做核酸检测……”3月27日20时许,在解放区焦西街道电翔社区党群服务中心,区商务局下沉网格长苏婉正在忙着通知第二天需要上门进行核酸检测的人员,确保核酸检测不漏一人、不落一人。

辖区核酸检测工作开始后,苏婉每天在网格群、居民群内发布关于第二天核酸检测的通知和注意事项,同时对行动不便的居民进行信息核实时记录。5时许,她准时到达核酸检测点位,搬运物资,摆放桌椅、张贴提示语、拉起警戒线,为核酸检测作好准备。在检测开始后,她组织引导群众提前打开核酸检测登记二维码,提醒佩戴好口

## 焦作市中级人民法院 焦作市人民检察院 焦作市公安局 焦作市司法局 关于依法惩处违反疫情防控违法犯罪行为的通告

当前,新冠肺炎疫情在国内呈现多点散发、局部暴发的态势,我市疫情防控形势严峻复杂,外防输入压力持续增大,为有效落实疫情防控措施,保障人民群众生命安全和身体健康,切实维护社会秩序,对在疫情防控中危害公共卫生安全、扰乱疫情防控工作秩序的下列行为,依法追究法律责任。

### 一、不按规定报备行程信息、接触史

隐瞒病情、瞒报行程信息(尤其是中高风险地区及发生疫情的地区的旅居史)和隐瞒与确诊、疑似病例或者密切接触史的,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条的规定予以处罚;引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险的,根据《中华人民共和国刑法》第三百三十条的规定追究刑事责任。

### 四、拒不参加统一组织的核酸检测

纳入核酸检测范围的人群,经告知无故不参加统一组织的核酸检测的,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条的规定予以处罚;构成妨害传染病防治罪的,根据《中华人民共和国刑法》第三百三十条的规定追究刑事责任。

### 五、拒不配合隔离措施

不按照规定居家健康监测、居家隔离或者集中隔离观察的,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条的规定予以处罚;引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险,构成妨害传染病防治罪的,根据《中华人民共和国刑法》第三百三十条的规定追究刑事责任。

### 二、拒不扫码登记

出入小区、商场、超市、农贸市场、酒店、医院等公共场所时,应当主动扫码登记,经告知拒不扫码登记的,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五

### 追究刑事责任。

#### 六、拒不配合封控管理

经过疫情防控卡点的车辆和人员,以冲卡或其他方法,拒不配合、接受卡点工作人员检查的,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条的规定予以处罚;以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员(含在依照法律、法规规定行使国家有关疫情防控行政管理职权的组织中从事公务的人员,在受国家机关委托代表国家机关行使疫情防控职权的组织中从事公务的人员,虽未列入国家机关人员编制但在国家机关中从事疫情防控公务的人员)依法履行疫情防控而采取的防疫、检疫、强制隔离、隔离治疗等措施的,构成妨碍公务罪的,

根据《中华人民共和国刑法》第二百七十七条的规定追究刑事责任;引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险的,根据《中华人民共和国刑法》第三百三十条的规定予以处罚;构成妨害传染病防治罪的,根据《中华人民共和国刑法》第三百三十条的规定追究刑事责任。

### 七、散布虚假信息和泄露个人隐私

编造虚假疫情信息,在网络等公众场合散布,或者明知是虚假信息还帮助散布和传播的,根据《中华人民共和国网络安全法》第六十八条、《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条的规定予以处罚;引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险,构成妨害传染病防治罪的,根据《中华人民共和国刑法》第三百三十条的规定追究刑事责任。

### 八、违规市场经营

恶意囤积、哄抬物价、牟取暴利的,由市场监管部门依法依规予以处理;严重扰乱市场秩序,违法所得数额较大或者有其他严重情节,构成非法经营罪的,根据《中华人民共和国刑法》第二百二十五的规定追究刑事责任。

### 追究刑事责任。

通过网络等途径散布涉疫公民个人信息,侵犯隐私的,根据《中华人民共和国个人信息保护法》第六十六条、《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十二条的规定予以处罚;情节严重的,构成侵犯公民个人信息罪的,根据《中华人民共和国刑法》第二百五十三条的规定追究刑事责任。

### 十一、单位或市场主体不履行疫情防控责任

单位或市场主体拒不按照疫情防控责任要求,落实扫码亮码、体温检测、无码人员登记、设施清洁消毒的,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第十八条、第五十条的规定予以处罚;引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险,构成妨害传染病防治罪的,根据《中华人民共和国刑法》第三百三十条的规定追究刑事责任。

### 九、违规开展诊疗服务

基层医疗卫生机构违反疫情防控规定,擅自接诊发热病人的,依法暂停业务活动或者吊销执业许可证;引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险,构成妨害传染病防治罪的,根据《中华人民共和国刑法》第三百三十条的规定追究刑事责任。

### 十、违规销售退烧药品

基层医疗卫生机构、药店等违反疫情防控规定,违规销售退烧药品的,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第六十八条、《中华人民共和国刑法》第五十条的规定予以处罚;引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险,构成妨害传染病防治罪的,根据《中华人民共和国刑法》第三百三十条的规定追究刑事责任。

### 十二、其他危害公共卫生安全、扰乱疫情防控工作秩序的行为

实施其他危害公共卫生安全、扰乱疫情防控工作秩序行为的,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规予以处罚;构成犯罪的,根据《中华人民共和国刑法》相关规定追究刑事责任。

2022年4月1日

## 关于调整修武县部分区域风险等级的通告

(2022年4月1日)

根据国务院联防联控机制《关于调整新冠肺炎疫情分区分级标准实施精准管控措施的通知》要求,经专家组研判,市疫情防控指挥部决定,从4月2日8时起,将修武县以下中风险地区调整为低风险地区:王屯乡习村、郇封镇陈村、郇封镇大位村、郇封镇大文案村、云翔纺织厂、郇封镇小营村、城关镇顺城关村。

焦作市疫情防控指挥部办公室

2022年4月1日

## 指导企业绩效分级 助推企业绿色转型 市生态环境局开展“企业服务日”活动

**本报讯** (记者韦冰) 为贯彻落实我市经济运行工作会议精神,在坚持常态化疫情防控不放松的前提下,深入开展“万人助万企”活动,加大对县(市、区)企业和项目的指导力度,推动企业高质量发展,助力绿色发展,4月1日,市生态环境局组织开展第三十二次“企业服务日”活动,举行全市工业企业绩效分级及中央大气污染防治资金项目储备库建设工作推进视频会。市生态环境局局长韩国庆、市工信局四级调研员艾明出席会议并讲话。

本次活动是自市生态环境局2019年开展“企业服务日”活动以来,首次采用视频会议方式进行的活动,主要目的是在疫情防控特殊时期,积极帮助企业开展绩效评级工作,积极申报资金项目,培训工业企业绩效分级标准,提高企业深度治理的积极性,助推企业高质量发展,促进全市空气质量持续改善。

就如何做好重点企业绩效分级和中央大气污染防治资金项目申报工作,韩国庆说,“一要提高思想认识,各级各部门要充分认识这两项工作的重要意义,分局一手要亲自抓,把重点企业绩效分级、资金项目谋划,与污染防治攻坚、当地高质量发展统一起来,积极开展专题培训,加强政策解读、财政支持和宣传指导,帮助企业提升治理水平;二要精准帮扶评级,全市生态环境系统干部职工要吃透相关政策,帮助企业找准绩效提升工作中不走冤枉路、不花冤枉钱,努力打造A、B级和引领性企业,各企业要自觉履行主体责任,加快技术改造、绿色转型升级;三要加强项目储备,各县(市、区)要围绕重点区域、重点行业、重点环节,帮扶指导企业,认真谋划项目,及时上报入库,各项目建设单位要切实增强责任意识和质量意识,严格按照方案实施、按照时间节点推进,确保实现绩效目标;四要压实工作责任,各分局局长作为第一责任人,要亲自安排、亲自部署、亲自协调,相关部门科室要做好整体工作的组织、协调、推进,做好企业的帮扶指导和审核把关,对守法企业,要加强服务、大力支持,对违法企业,要依法查处、严惩不贷。”

艾明表示,希望广大企业以科技创新为引领,加快绿色化改造发展,不断优化产品结构,加强节能环保技术、工艺、装备推广应用,提升产品质量,降低能耗水平,加快企业转型升级,实现经济效益和社会效益双丰收。

会上,相关负责同志通报了全市中央大气污染防治资金项目储备库建设有关情况,解读了中央大气污染防治资金申请明白卡,并就工业企业绩效评级进行了培训。

市生态环境局各相关科室、驻市监测中心相关负责同志在主会场参会,各县(市、区)分局主要负责人,相关科室、监测站负责同志,各辖区砖瓦、碳素、刚玉、涉挥发有机物排放等重点涉气企业及年度有绩效评级需求的企业负责人在分会场参会。

## 战“疫”一线 党旗红

### 刘子桢:“疫”线书写青春答卷

本报记者 赵改玲

“选择成为选调生,就是选择了扎根基层的担当和为民服务的责任,要到基层和人民中发光发热。”这是解放区王褚街道东于村党支部书记助理刘子桢的庄严承诺。疫情趋紧时,28岁的刘子桢是履行党员群众职责的“守门员”、守护群众健康的“战斗员”、严把数据精准的“信息员”,用青春姿态书写无悔答卷。

### “我是联户党员,我要对他们负责”

“您好,我是联户党员刘子桢,请问您家有近期来焦返焦人员吗?”为准确掌握联户群众的最新动态,刘子桢坚持对分包的21户群众逐户开展入户走访,每月每户至少登门2次。他为21户群众建立微信群,及时宣传政策、耐心答疑解惑,确保对每个住户家庭成员流动情况、疫苗接

种情况、核酸检测预登记情况等信息心中有数。

“我是联户党员,我要对他们负责。”刘子桢说。他用自己的实际行动“守好门、看好人”,减少传播风险,当好防疫一线的“守门员”。

### “党员就是守护群众健康的第一道防线”

前几天,连续多轮核酸检测采样,对刘子桢来说是一个不小的考验。从清晨到第二天凌晨,这是他每天的工作时刻表。

经验不足,勤奋来补。拖着疲惫的身体回到家后,他习惯复盘一天的工作,反思核酸检测采样的全流程,模拟应对突发情况的办法,直至做到心中有数才安心休息。

3小时后,天还未亮,他又出现在采样点,承担起“信息录入”的职责,为群众扫码录入系统,做好数据统计工作。正如他所说:“党员就是守护群众健康的第一道防线。”

王褚街道人口众多、流动频繁,数据异常庞大、核查难度极高、群众工作难做。有时,为保证一个数字精准无误,他需要打十几个电话反复核实。为确保按时按点报送报表,放弃休息甚至吃饭时间更是家常便饭。“虽然数据工作不在‘疫’一线,台前幕后同样重要,都是疫情防控主战场。”刘子桢说。

时刻秉持选调生初心,用“硬核”担当守护人民健康,刘子桢在“疫”线中考中书写着有责任、有温度、有力量的青春答卷。

## 山阳大地盛开“迷彩之花”

本报记者 原文钊

连日来,山阳区新冠肺炎疫情防控一线,始终活跃着一个特殊的群体,他们身着迷彩、佩戴党徽,组织有序、冲锋在前,无论在疫情防控卡点,还是在全员核酸检测现场,都能看到他们值班值守、服务群众的飒爽英姿。这个特殊的群体有一个共同的名字——山阳迷彩志愿服务队。

疫魔突如其来,“山阳迷彩”闻令而动!3月18日清晨,山阳区新冠肺炎疫情防控指挥部接到协查函,获悉我市新冠肺炎确诊病例密接人员在该区活动轨迹。

山阳区区委、区政府立即启动应急响应机制,紧急召开专题会议安排部署疫情防控工作。与此同时,山阳区人武部及时成立迷彩志愿服务队,积极响应号召,闻令而动、向“疫”而行,迅速奔赴抗疫前线,充分发挥“来之能战、战之能胜”的军人传统,全面开展疫情防控志愿服务,勇

当保护人民群众生命安全和身体健康“排头兵”。

山阳迷彩连成片,疫情防控勇担当。新城街道墙南村充分发挥迷彩志愿服务队在历次疫情防控工作中积累的宝贵经验,组织民兵严格落实值班值守、扫码登记、防疫消杀等各项防控措施,持续加大疫情防控政策和个人防护知识宣传力度。太行街道组织迷彩志愿服务队充实小区楼院疫情防控卡点,并主动维护辖区正常生产生活秩序,为孤寡老人、行动不便等特殊人群代买生活必需品,成为疫情防控工作中一道亮丽的迷彩风景线。

“请大家佩戴口罩、有序排队,保持一米距离……”核酸检测期间,光亚街道迷彩志愿服务队队员朱帅每天一大早就来到辖区核酸采样点,协助医务人员和街道、社区工作人员做好采样准备,并尽职尽责维护现场秩序,

确保采样工作有序进行。“我们所在的采样点位,每天有1000余位居民前来采样。”朱帅说,他闻令而动、向“疫”而行,迅速奔赴抗疫前线,充分发挥“来之能战、战之能胜”的军人传统,确保采样工作有序进行。“我们所在的采样点位,每天有1000余位居民前来采样。”朱帅说,他闻令而动、向“疫”而行,迅速奔赴抗疫前线,充分发挥“来之能战、战之能胜”的军人传统,确保采样工作有序进行。

他们每天都要在现场维持好秩序,引导居民自觉文明排队,帮助不会使用智能手机的老年人进行扫码登记,做好各项便民服务工作。

半个月来,山阳区人武部民兵应急连、各街道民兵应急排共出动迷彩志愿服务队员千余人次,日夜奋战在全区卡点值守、物资运送、核酸检测、应急联动等各个岗位上,积极扮演好疫情防控“宣传员”“联络员”“安保员”“应急员”“快递员”“服务员”等角色,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献着“迷彩力量”。

“平时为民,战时为兵!”面对疫情不退缩,冲锋有我显本色,广大山阳迷彩志愿服务队员已成为疫情防控的“硬核”力量。”山阳区区委常委、区人武部上校政委华德强说,参加疫情防控的迷彩志愿服务队员大多数都是退役老兵,他们退伍不褪色,哪里有需要就出现在哪里,哪里有危险就冲锋在哪里,在全区疫情防控工作中发挥着越来越重要的作用。

### 全市服务企业工作机制会召开

**本报讯** (记者张璐) 4月1日上午,全市服务企业工作机制会召开。副市长王付举出席并讲话。

会上,各相关单位就安彩光伏玻璃项目环评问题进行了汇报、交流讨论,并给出了解决方案。

王付举指出,要积极促进项目早投产、早施工,加强协

调度,增强服务意识,推动重大项目早见效;要及时解决企业难题,在切实破解企业难题上下功夫,制订针对性、具体性解决方案,加快推动问题解决;要用发展的眼光看待项目,抢抓光伏产业发展机遇,主动靠前服务,为我市工业经济发展作出贡献。

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,焦西街道坚持党建引领,以“党员联户”机制为抓手,以“全科网格”建设为契机,统筹安排,上下联动,强宣传、重排查,助力全区疫情防控工作。像苏婉一样尽心尽责的全科网格长,在焦西街道共有46名,他们奔走在疫情防控的第一线,哪里居民有困难,哪里防疫有需要,哪里就有他们忙碌的身影,在这场疫情防控的硬仗中,他们无畏风险、迎难而上,用心用情为居民守好疫情防控的“最后一米”,以实际行动筑牢疫情防控墙。